


 Si  z = 1 – i  alors  ABMN est un parallélogramme. 

Exercice 2 (5points) 

 Contenu : Déterminant d’une matrice d’ordre3, inverse d’une matrice d’ordre3, système 
linéaire 3  

 Aptitudes visées : Calculer le déterminant d’une matrice d’ordre3, reconnaitre l’inverse d’une 
matrice d’ordre3, résoudre un système linéaire 3  

 Corrigé : 
1) DétA = 1  0  alors la matrice A est inversible. 
2) a) Pour tout réel , det   alors  est inversible. 

b) A  =    équivaut    =  

On trouve    et par suite   

3) (S)       
 

Exercice 3 (4 points) 

 Contenu : Arithmétique 
 Aptitudes visées : Modéliser une situation par une équation du type: ax + by = c, connaitre et 

applique la formule relative à la somme des termes d’une suite géométrique, connaitre et utiliser 
les propriétés de la divisibilité dans Z, calculer le pgcd de deux entiers, reconnaitre que deux 
entiers sont premiers entre eux, résoudre dans Z2, des équations du type: ax + by = c. 

 Corrigé : 

1) a)  est la somme des (n+1) premiers termes de la suite géométrique de raison 4 et de 
premier terme 1. 

 
  

b) On remarque que  
On sait que  ( d’après a)) ; alors on en déduit que (1,3) est une 
solution particulière de l’équation 256x-85y=1.    (1) 
On trouve   

2) On désigne par x le prix d’achat d’un ordinateur de bureau et par y celui d’un 
ordinateur portable. Alors 256x – 5 = 85y   ou bien  256x – 85y = 5   (2) 
On remarque d’après 1) b) que  x = 5(85k+1)    et    y = 5(256k+3)   ,  . 
400 ≤ x ≤ 500    équivaut 400 ≤  85k+5 ≤ 500. 
On trouve  k = 5 et par suite  x = 430 D   et   y = 1295 D.     
 




